ИНФОРМАЦИЯ
о видах материальной поддержки МДОУ «Ряжский детский сад №10»
Управлению образования и молодежной политики муниципального образования - Ряжский муниципальный район Рязанской области предоставлено право решать вопросы полного (100%) или частичного (50%) освобождения от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.
К категории лиц, подлежащих полному (100%) освобождению от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Ряжский детский сад  №10», относятся:
· дети-инвалиды;
· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
· дети с туберкулезной интоксикацией;
· дети, потерявшие одного из родителя в ходе СВО на Украине;
· дети, у которых один из родителей является мобилизованным гражданином;
· дети, у которых один из родителей является добровольцем в зоне СВО на Украине.
К категории лиц, подлежащих частичному (50%) освобождению от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Ряжский детский сад № 10», относятся:
· малообеспеченные многодетные граждане, имеющие среднедушевой доход в семье ниже величины прожиточного минимума, установленного в Рязанской области
· родители-инвалиды 1 или 2 группы (один из родителей);
· родители, являющиеся членами Ряжской народной дружины (один из родителей).
Для полного (100%) или частичного (50%) освобождения от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Ряжский детский сад  №10» заявитель (или представитель заявителя, действующий на основании доверенности, оформленной в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации), относящийся к категории лиц, подлежащих полному (100%) или частичному (50%) освобождению, обращается в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение, которое посещает его ребенок, со следующим пакетом документов:
· личное заявление о полном (100%) или частичном (50%) освобождении от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Ряжский детский сад №10»:
· согласие на обработку персональных данных;
· копия свидетельства о рождении ребенка (детей);
· копия справки МСЭ, подтверждающие факт установления инвалидности (дети- инвалиды, родители-инвалиды 1 и 2 группы);
· копия постановления об установлении опеки над несовершеннолетним (предварительной опеки) или договора о создании приемной семьи (дети-сироты, оставшиеся без попечения родителей);
· копия удостоверения многодетной матери (семьи) (малообеспеченные многодетные граждане);
· сведения о потере одного из родителей в ходе СВО на Украине;
· сведения о мобилизации одного из родителей (справка из военного комиссариата о призыве на военную службу по мобилизации);
· сведения о прохождении службы в Вооруженных Силах Российской Федерации в зоне СВО на Украине (справка из военного комиссариата или пункта отбора на военную службу по контракту;
· сведения из ЕГИСО с подтверждением льготного статуса «многодетная малообеспеченная семья» или справка о назначении пособия на ребенка на основании статьи 11 Закона Рязанской области от 21.12.2016 № 91 -ОЗ «О мерах социальной поддержки населения Рязанской области» (малообеспеченные многодетные граждане).
Получение сведений из документов, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, подтверждающих факт установления инвалидности, осуществляется из федерального реестра инвалидов с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия посредством направления запроса в форме электронного документа, а при отсутствии доступа к этой системе - на бумажном носителе с соблюдением требований законодательства Российской Федерации в области персональных данных в Пенсионный фонд Российской Федерации в течение 5 рабочих дней со дня поступления пакета документов о предоставлении полного (100%) или частичного (50%) освобождения от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в МДОУ «Ряжский детский сад №10».
Указанные сведения предоставляются Пенсионным фондом Российской Федерации в течение 5 рабочих дней со дня получения запроса.
Родители - инвалиды 1 или 2 групп, родители, воспитывающие детей-инвалидов вправе по собственной инициативе представить справку федерального учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающую факт установления инвалидности;
· копия постановления об установлении опеки над несовершеннолетним (предварительной опеки) или договора о создании приемной семьи (дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей);
· копия удостоверения (справки) или иного документа, подтверждающего статус многодетного родителя (семьи) (малообеспеченные многодетные граждане);
· сведения из ЕГИСО с подтверждением льготного статуса «многодетная малообеспеченная семья» или справка о назначении пособия на ребенка на основании статьи 11 Закона Рязанской области от 21.12.2016 № 91 - ОЗ «О мерах социальной поддержки населения Рязанской области» (малообеспеченные многодетные граждане);
· копия удостоверения народного дружинника (члены Ряжской народной дружины).
9. В подтверждение обстоятельств, способствующих освобождению и для продления действия полного (100%) или частичного (50%) освобождения от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Ряжский детский сад №10», заявители обязаны:
· малообеспеченные многодетные граждане представлять 1 раз в полугодие справку о назначении пособия на ребенка на основании статьи 11 Закона Рязанской области от 21.12.2016 № 91 -03 «О мерах социальной поддержки населения Рязанской области»;
· опекуны представить копию постановления об установлении опеки или договора о создании приемной семьи, если ранее была установлена предварительная опека или договор о создании приемной семьи был заключен на срок 6 месяцев;
· родители детей-инвалидов, родители-инвалиды 1 и 2 группы (один из родителей) представлять копию справки МСЭ, подтверждающей продление ранее установленной инвалидности;
· родители, являющиеся членами Ряжской народной дружины (один из родителей), представлять копию удостоверения народного дружинника с отметкой о продлении срока действия;
· сведения о потере одного из родителей в ходе СВО на Украине;
· сведения о мобилизации одного из родителей (справка из военного комиссариата о призыве на военную службу по мобилизации);
· сведения о прохождении службы в Вооруженных Силах Российской Федерации в зоне СВО на Украине (справка из военного комиссариата или пункта отбора на военную службу по контракту.
Указанные документы предоставляются в срок не позднее 7 календарных дней после даты окончания действия полного (100%) или частичного (50%) освобождения от ежемесячной родительской платы за присмотр и уход за детьми в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Ряжский детский сад №10».
С целью материальной поддержки семей воспитанников в МДОУ «Ряжский детский сад №10» в полном объёме реализуется ст. 65 п.5 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»
В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация в размере, устанавливаемом нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, но не менее 20% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, на первого ребенка; не менее 50% размера такой платы на второго ребенка; не менее 70% размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей.
Средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях устанавливается органами государственной власти субъекта Российской Федерации. Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации.
Для компенсации части родительской платы
1. Заявление на компенсацию части родительской платы.
2. Заявление о согласии на обработку персональных данных.
3. Копии свидетельства о рождении всех детей.
4. Копия паспорта родителя (законного представителя).
5. Справка о составе семьи.
6. Копия СНИЛС родителя (законного представителя).
7. Копия лицевого счета.
8. Копия договора.
